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ATA DA 53" REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LINGÜÍSTICOS

Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e dois, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi

realizada a qüinquagésima terceira reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, presidida pela Profa. Dra. Cristina Magro, Coordenadora do Programa. Estiveram presentes

os seguintes membros do Colegiado: Prof Dr. Carlos Gohn, Prof Dr. Edson Nascimento Campos, Prof Dr.

Fábio Alves da Silva Júnior, Prof Dr, José Olímpio Magalhães, Profa. Dra. Evelyne Dogliani Madureira,

Profa. Dra. Laura Stella Miccoli, Profa. Dra. Sônia Maria Pimenta, Profa. Dra. Vera Lúcia Menezes de

Oliveira e Paiva, Profa. Dra. Vara Goulart Liberato e o representante discente Aurélio Tak:ao Kubo.

ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: a) Carta da Profa. Júnia Diniz Focas: A Coordenadora

informou que a Profa. Júnia Diniz Focas encaminhou ao PosLin em 18 de setembro do corrente uma cópia

da carta que enviara ao Depto de Letras Vemáculas, FALEIUFMG, manifestando sua inconformidade

sobre a distribuição de aulas (área de Língua Portuguesa) do seu Departamento; b) Exclusão da mestranda

Marilene M. Chaves: A Profa. Cristina Magro informou que amestrada Marilene M. Chaves, admitida no

PosLin no 10 semestre de 2002, obteve conceito E nas disciplinas Seminário de Tópico Variável em

Tradução: tradução transcultural Brasil/Canadá e Seminário de Tópico Variável em Tradução: a análise

do discurso em sua interface com os Estudos da Tradução, ministradas pelas Profas. Adriana Pagano e

Célia Magalhães, respectivamente, no referido semestre. Relembrou que a aluna será excluída do Programa,

pois, segundo as normas de Pós-Graduação, o aluno que obtiver dois conceitos inferiores a "D" numa

mesma disciplina ou em disciplinas diferentes será excluído do curso somente podendo retomar através de

outro Exame Seleção; c) Convênio CAPESIMECD: Foi comunicada a aprovação do Convênio

CAPESIMECD firmado entre a UFMG e a Universidade Autônoma de Barcelona/Espanha sob a

responsabilidade do Prof Fábio Alves. Inicialmente, o projeto Um enfoque cognitivo-discursivo na

formação de tradutores: uma investigação empirica-experimental do produto e do processo da tradução a

partir do uso de novas tecnologias foi aprovado por 02 anos podendo ser renovado por mais 02 anos. TI -

REFERENDAMENTOS: 1. Liberação para Exame de QualifIcação: Foram referendadas as Bancas

Examinadoras dos seguintes doutorandos: a) Rosana Silva do Espírito Santo, Banca composta pelas Profs.

Drs.: Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG/orientadora, Fábio Alves da Silva Júnior -

UFMG/co-orientador, Carlos Alberto Gonh - UFMG (titulares) e Rui Rothe Neves - UFMG (suplente); b)

Fábio Bonfim, Banca composta pelas Profs. Drs.: Jânia Martins Ramos - UFMG/orientadora, Marcus

Antônio Rezende Maia - UFRJ, Heloísa Moreira Lima Salles - UnB (titulares) e Lorenzo Vitral- UFMG

(suplente); c) Iaci Abdon, Banca composta pelas Profs. Drs.: Heliana Mello - UFMG/orientadora, Lorenzo

Teixeira Vitral - UFMG, Maria Beatriz Nascimento Decat - UFMG (titulares) e Vara Goulart Liberato-

UFMG (suplente); d) Izabel Cristina Soares Banca,'~anca composta pelas Profs. Drs.: Maria Sueli de

Oliveira Pires - UFMG/orientadora, Ida Lúcia Machad~G, João Bosco Cabral dos Santos - UFU

(titulares) e Janice Helena Chaves Marinho - UFMG (suplente); 2. Liberação de Defesa I: Foi indeferida a

Banca da mestranda Júlia Leocadia das Graças, orientanda do Prof Luiz Carlos Rocha porque a mesma
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fora composta apenas por docentes da FALE. A Coordenadora relembrou que o Colegiado do PosLin,

reunido em 22/09/02, havia decidido que as bancas de defesa de mestrado e doutorado não mais poderão

ser compostas internamente, isto é, apenas com docentes da UFMG. 3. Liberação de Defesa 11: Foram

referendadas as seguintes Bancas Examinadoras de Defesa de Dissertação/Tese: a) Margareth Lisieux

Travassos, defesa marcada para o dia 08 de novembro do corrente e Banca composta pelos Professores

Doutores: Fábio Alves da Silva Júnior - UFMG/orientador, Carla Viana Coscarelli - UFMG, Leda Maria

Braga Tomitch - UFSC (titulares) e Heliana Mello - UFMG (suplente); b) Maria Aparecida de Oliveira

Martins de Araújo, defesa marcada para o dia 14 de novembro do corrente e Banca composta pelos

Professores Doutores: Hugo Mari - UFMG/orientador, Júnia Diniz Focas - UFMG, Vanda de Oliveira

Bittencourt - PUCIMG (titulares) e Renato de Mello - UFMG (suplente), c) Jane Quintiliano Guimarães

Silva, defesa marcada para o dia 18 de novembro do corrente e Banca composta pelos Professores

Doutores: Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG/orientadora, Ida Lúcia Machado - UFMG,

Regina Lúcia Peret Dell 'Isola - UFMG, Maria de Lourdes Meirelles Matêncio - PUCIMG, Luiz Antônio

Marcuschi - UFPe (titulares) e Carla Viana Coscarelli - UFMG, Norimar Júdice - UFF (suplentes); d)

Mônica Oliveira Pereira, defesa marcada para o dia 21 de novembro do corrente e Banca composta pelos

Professores Doutores: Hugo Mari - UFMG/orientador, Edson Perini - UFMG/co-orientador, Regina Lúcia

Péret Dell' Isola - UFMG, Paulo Henrique Aguiar Mendes - PUCIMG (titulares) e Amadeu Roseli Cruz-

UFMG (suplente); e) Candice Navarro Fernandez, defesa marcada para o dia 26 de novembro do corrente e

Banca composta pelos Professores Doutores: Jânia Martins Ramos - UFMG/orientadora, Vanda de

Oliveira Bittencourt - PUCIMG, Maria do Carmo Viegas - UFMG (titulares) e Evelyne Dogliani

Madureira - UFMG (suplente); f) Ana Cristina Chagas Barbosa, defesa marcada para o dia 28 de

novembro do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Carlos Alberto Gohn -

UFMG/orientador, Regina Lúcia Peret Dell'lsola - UFMG, Mark:us Weininger - UFSC (titulares) e Vera

Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva - UFMG - (suplente); g) Sandra Magna Guadanini, defesa marcada

para o dia 28 de novembro do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Hugo Mari -

UFMG/orientador, Renato de Mello - UFMG, Márcia Marques de Morais - PUCIMG (titulares) e Júnia

Diniz Focas - UFMG (suplente); h) Júlia Leocadia das Graças, defesa marcada para o dia 28 de novembro

do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Luiz Carlos de Assis Rocha -

UFMG/orientador, Jânia Martins Ramos - UFMG, Johnny José Mafra - PUCIMG (titulares) e Júnia Diniz

Focas - UFMG (suplente); i) José Antônio Marques Pereira, defesa marcada para o dia 02 de dezembro do

corrente e Banca composta pelos Professores Doutores:Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva -

UFMG/orientadora, Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG, Kátia Modesto Valério - UFMG, Ana Antônia

de Assis Peterson - UFMT, Pedro M. Garcez - UFRGS (titulares) e Deise Prina Dutra - UFMG, Maria

Inês Pagliarine Cox - UFMT; j) Patrícia Rodrigues Tanuri Baptista, defesa marcada para o dia 03 de

dezembro do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Vera Lúcia Menezes de Oliveira e

Paiva - UFMG/orientadora, Deise Prina Dutra - UFMG, Pedro M. Garcez - UFRGS, Liliana Cabral Bastos

- PUCIRJ, Valdir de Castro Oliveira - UFMG (titulares) e Kátia Modesto Valério - UFMG, Milton do
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Nascimento - PUC/MG (suplentes); 4. Trancamento Total de Matrícula: Foram referendados os seguintes

pedidos de trancamento total de matrícula: do 10 semestre de 2002: a) Viviane Duarte Lima, orientanda da

Profa. Vera Lúcia Menezes; do 20 semestre de 2002: b) Tereza Labiapari Araújo, orientanda do Prof.

Fábio Alves; c) Maria Luiza Resende, orientanda da Profa. Laura Miccoli, d) Regina Lúcia de Figueiredo

Rodrigues, orientanda do Prof. Antônio Augusto Faria; 5. Co-orientação: Foram aprovadas as solicitações

dos Profs. Drs. Fábio Alves e Eliana Amarante de Mendonça Mendes de que os Prof. Drs. Rui Rothe

Neves - FAFICHlUFMG e Fábio Alves - FALE!UFMG fossem credenciados no PosLin para co-orientar

as alunas Rachei Ferreira Loiola e Rosana Silva do Espírito Santo, respectivamente; 6. Mudança de

orientação: Foi referendada a solicitação da Profa. Ida Lúcia Machado de não mais orientar a doutoranda

Diléa Helena Pires. Ficou decidido que, por sugestão da Linha E/Análise do Discurso, a referida aluna

passará a ser orientada pela Profa. Eliana Amarante de Mendonça Mendes a partir desta data; 7. Solicitação

de AproveitamentolRevalidação de Créditos I: Foi referendado o pedido de revalidação de crédito da

doutoranda Míriam Lúcia dos Santos Jorge. Ao todo, são 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas

cursadas no Mestrado da FALEIUFMG (1994-1997), a saber: 1) Seminário de Tópico Variável em Análise

do Discurso: o discurso oral (45hs/a), 2) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino

de Língua Estrangeira: a pesquisa em ensino e aquisição em língua estrangeira (45hs/a), 3) Seminário de

Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: estratégias de aprendizagem

em língua estrangeira (45hs/a), 4) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de

Língua Estrangeira: a pesquisa em aprendizagem/aquisição de língua estrangeira (45hs/a), 5) Métodos de

Pesquisa (45hs/a) e, 6) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua

Estrangeira: metodologia de pesquisa em ensino de língua estrangeira (15hs/a); 8. Projeto de

Dissertação/Tese I: Foi referendada a indicação dos seguintes pareceristas: a) Profa. Laura Miccoli, projeto

de tese de Miriam Lúcia dos Santos Jorge, b) Prof. Marco Antonio de Oliveira, projeto de dissertação de

Francisca Paula Soares Maia, c) Profa. Evelyne Dogliani, projeto de tese de Maria Auxiliadora Fonseca

Leal; 9. Projeto de Dissertação/tese II: Foram referendados os seguintes pareceres: a) Prof. Jacyntho José

Lins Brandão solicitando refonnulação parcial no projeto de dissertação de Renato Cardoso Corgosinho,

orientando do Prof. Carlos Gohn; b) Profa. Heliana Mello, aprovando o projeto de tese Ana Cláudia

Junqueira Chiaretto, orientanda do Prof. Fábio Alves; c) Profa. Laura Stella Micolli, aprovando o projeto de

tese Miriam Lúcia dos Santos Jorge, orientanda da Profa. Deise Prina Dutra; d) Profa. Sônia Pimenta,

aprovando o projeto de dissertação de Jacqueline D. Souki, orientanda do Prof. Carlos Gohn; e) Prof.

Marco Antonio de Oliveira, aprovando o projeto de dissertação de Francisca Paula Soares Maia, orientanda

da Profa. Jânia Ramos; f) Profa. Evelyne Dogliani, aprovando o projeto de tese de Maria Auxiliadora

Fonseca Leal, orientanda da Profa.Maria Antonieta Cohen; 10. 2a Prorrogação de Prazo: Foram

referendados os seguintes pedidos de prorrogação de prazo para término do curso: a) Ubiratan da Silva

Meireles, orientando da Profa. Deise Prina; b) Erik Fleischer, orientando da Profa. Vera Lúcia Menezes; c)

Ademar de Oliveira Lima e Andréa Andrade Siqueira, orientandos da Profa. Eunice Nicolau; d) Miriam

Rondas Nazareth, orientanda da Profa. Célia Maria Magalhães; e) Fábio Wenceslau, orientando da Profa.
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Márcia Cançado; f) Angélica Alves Ruchkys, orientanda do Prof. Antonio Augusto Faria; g) Adriana

Marusso, orientanda da Profa. Thaís Cristófaro; h) Rosana Silva do Espírito Santo, orientanda da Profa.

Eliana Amarante; i) Andréa Cattermol Izar Santos e Maria Flor de Maio B. Benfica, orientandas da Profa.

Maria da Graça Costa VaI; j) Lúcia Valéria do Nascimento, orientanda do Prof. Marco Antônio de Oliveira;

I) Bemadete von Atzingen S. Cardoso, orientanda do Prof. César Reis; m) Deisa Chamahum, orientandado

Prof. Carlos Gohn; 11. Cancelamento de disciplina: Foi referendado o cancelamento da disciplina

Seminário de Tópico Variável Variação e Mudança Lingüística: gramaticalização (15hs/a, 01 crédito)que

seria ministrada pelos Profs. Drs. Jânia Martins Ramos - UFMG e Richard Waltereit - Universitãt

Tübingen na FALE no período de 08 a 11 de novembro do corrente; 12. Oferta de Estudo Especial: Foi

referendado o Estudo Especial: A Mulher no Tribunal do Júri: uma questão de gênero? a ser ministrado

para a doutoranda Helcira Rodrigues de Lima, no 2° semestre letivo de 2002, por sua orientadora, Profa.

Maria Sueli Pires. Com relação à solicitação de registro deste Estudo Especial no histórico escolarda

interessada, não será possível fazê-Io uma vez que o mesmo não possui código. Assim sendo, nãohá

lançamento de matrícula e nem emissão de diário de classe pelo DRCA; 13. Oferta de disciplina 1:Foi

referendada a oferta dos seguintes mini cursos: a) Seminário de Tópico Variável em Fonética:

desenvolvimentos recentes da fonética/fonologia que será ministrado pelos Profs. Drs. John McCarthy-

University of Massachusetts, Jean-Pierre Zerling - Université de Strasbourg, Daniel Hirst - CNRSe

Philippe Martin - Université de Toronto nos dias 31/10 e 01/11/02 na FALEIUFMG; b) Semináriode

Tópico Variável em Tradução: teorias da tradução na Alemanha que será ministrado pelos Profs. Drs:

Adriana Pagano - UFMG e Werner Heidermann - UFSC nos dias 11, 12, 13, 18 e 19/11/02na

FALEIUFMG; 14. Parecer/mudança de nível: Vanessa de Assis Araújo: Foi referendado o parecer emitido

pelos Profs. Drs. Fábio Alves - UFMG, Laura Miccoli - UFMG e Regina Del'Isolla - UFMG. Após

avaliarem o seminário apresentado pela mestranda Vanessa de Assis Araújo, orientanda da Profa. Vera

Lúcia Menezes, a consideraram não habilitada para mudar de nível (vide parecer arquivado na pastada

referida aluna); 15. Credenciamento 1: Foram referendadas as solicitações dos Profs. Drs.: Antônio Augusto

Faria e Eunice Nicolau de que seus credenciamentos sejam renovados junto à PRPGlReitoria; m -
HOMOLOGAÇÕES: 1. Plano Estágio-Docência/CAPES: Foram homologados os planos de Estágo-

Docência dos seguintes alunos: a) Tassiani Miguel Lopes Cançado, orientanda da Profa. Célia Magalhães;

b) Antônio Marcos Pereira, orientando do Prof. Fábio Alves; c) Mariney Pereira, orientanda do Profa.

Laura Miccoli; 2. Relatório Estágio-Docência/CAPES: Foram homologados os relatórios de Estágio-

Docência dos seguintes alunos: a) Christine Sant' Anna de Almeida, orientanda da Profa. Laura Miccoli;b)

Antônio Marcos Pereira, orientando do Prof. Fábio Alves; c) Rodrigo Aragão, orientando da Profa. Cristina

Magro; 3. Parecer Exame de Qualificação: Foram homologados os pareceres dos seguintes Professores

Doutores: Célia Magalhães - UFMG/orientadora, Cristina Magro - UFMG e Adriana Pagano - UFMG

aprovando a doutoranda Maria Carmem Aires Gomes; b) Eliana Amarante de Mendonça Mendes-

UFMG/orientadora, Fábio Alves da Silva Júnior - UFMG/co-orientador e Carlos Alberto Gonh - UFMG

aprovando a doutoranda Rosana Silva do Espírito Santo; 4. Projeto de Dissertação/tese ID: Foi homologado
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o parecer do Prof Dr. Jacyntho José Lins Brandão aprovando o projeto de dissertação de Renato Cardoso

Corgosinho, após reformulações solicitadas; 5. Parecer: Processo de Revalidação de Diploma: Foi

homologado o parecer da Profa. Dra. Yara Goulart Liberato sendo favorável à revalidação do diploma de

-; Lidia Almeida Barros como equivalente ao de DOUTOR em Lingüística (cópia do referido parecer

disponível na pasta Revalidação de Diploma); IV - DELffiERAÇÕES: 1. Solicitação de

AproveitamentolRevalidação de Créditos I: Foram aprovados os seguintes pedidos de aproveitamento de

crédito: mestrado: a) Dilso Corrêa de Almeida, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: a

avaliação da aprendizagem em língua estrangeira e Lingüística Aplicada a Língua Estrangeira (ambas de

60hs/a, 04 créditos), disciplinas cursadas como ISOLADA no 1° e 2° semestre letivo de 2001,

respectivamente, e aproveitadas como OPTATIVA; b) Maria Luiza Resende, Lingüística Aplicada a

Língua Estrangeira e Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso (ambas de 60hs/a, 04

- ." créditos), disciplinas cursadas como ISOLADA no 1° e 2° semestre de 2000, respectivamente, e

aproveitadas como OPTATIVA; c) Pedro Luiz Caetano Filho, Seminário de Tópico Variável em

Lingüística Aplicada: aspectos cognitivos e culturais da leitura em língua estrangeira (60hs/a), disciplina

, cursada como ISOLADA no 2° semestre letivo de 2001, aproveitada como OPTATIVA; d) Cíntia

Cherubino Chaves, Métodos de Pesquisa e Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada (ambas

de 60hs/a, 04 créditos), disciplinas cursadas como ISOLADA no 1° e 2° semestre letivo de 2001, e

aproveitadas como DOMINIO CONEXO e OPTATIV A, respectivamente; e) Maria de Fátima Freitas de

Paula, Lingüística do Texto I: a oralidade na escrita e A semionarrativa em Percurso Gradativo: do visual

simbólico às contribuições tecnológicas da eletrônica (ambas de 120hs/a, 08 créditos), disciplinas cursadas

como ISOLADA em 2002 na Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas/USP, aproveitadas como

OPTATIVA; f) Júnia de Carvalho Braga, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: ensino

de língua mediado por computador (60hs/a), disciplina cursada como ISOLADA no 2° semestre letivo de

2001, aproveitada como OPTATIVA; doutorado: g) João Henrique Rettore Tótaro, 15 (quinze) créditos

revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado da FALE/UFMG (1996-1998), a saber: 1) Seminário de

Tópico Variável em Variação e Mudança Lingüística: variação diacrônica - modelos de mudança

Lingüística, 2) Semântica, 3) Sintaxe, 4) Fonologia, e 5) Variação Lingüística (todas de 45hs/a, 03

créditos); h) Heberth Paulo de Souza, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no

Mestrado da PUC/MG (1995-1996), a saber: 1) Semântica do Português (45hs/a), 2) Fonologia do

Português (45hs/a), 3) Morfologia do Português (45hs/a), 4) Sintaxe do Português: abordagem gerativa

(45hs/a), 5) Sintaxe do Português: abordagem funcional (45hs/a) e, 6) Lingüística Textual (15hs/a); i)

Humberto Luiz Galupo Vianna, Evolução (60hs/a), disciplina cursada como ELETIV A no 2° semestre

letivo de 2002 no ICBIUFMG. A disciplina será incorporada ao histórico do aluno mas não integralizará

créditos visto que o mesmo já revalidou 16 (dezesseis) créditos cursados no mestrado; j) Eudênio Bezerra

da Silva, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado da UFPe (1994-1996), a

saber: 1) Teorias Lingüísticas (45hs/a), 2) Lingüística de Texto (45hs/a), 3) Semântica e Pragmática

(15hs/a), 4) Metodologia da pesquisa de campo lingüística (45hs/a), 5) Psicolingidstica (45hs/a) e, 6)
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Processos prosódicos na relação fala escrita em sala de aula (45hs/a); I) Ana Cláudia Junqueira Chiaretto,

16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado da FALEIUFMG (1994-1997), a

saber: 1) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: a pesquisa em ensino e aquisição em

língua estrangeira (45hs/a), 2) Seminário de Tópico Variável em Alfabetização: modelos de leitura

(45hs/a), 3) Sintaxe (45hs/a), 4) Seminário de Tópico Variável em Alfabetização: métodos de análise na

leitura (45hs/a), 5) Seminário de Tópico Variável em Alfabetização: teorias de inferências (15hs/a) e, 6)

Seminário de Lingüística Contrastiva (45hs/a); 2. Critérios para revalidação de créditos cursados antes da

exclusão do aluno pela PRPGlReitoria: Ficou decidido que o critério será o mesmo que vem sendo

empregado para as solicitações de aproveitamento de créditos cursados em disciplinas isoladas e/ou

revalidados do Mestrado por doutorandos, ou seja, a pedido do orientador e a critério do Colegiado,

poderão ser aproveitados 213 dos créditos cursados pelo interessado antes de seu desligamento. Isto

equivalerá a 16 créditos, cabendo ao mestrandoldoutorando cursar os 08 créditos restantes como aluno

regular do Programa; 3. Solicitação de AproveitamentolRevalidação de Créditos II: Considerando-se o

previsto no item anterior, foi aprovada a solicitação da mestranda Viviane Duarte Lima, orientanda da

Profa. Vera Lúcia Menezes, de que a disciplina Lingüística Aplicada a Língua Estrangeira (60hs/a, 04

créditos), cursada antes de sua exclusão do Programa, seja aproveitada como OPTATIV A; 4. Alunos

DesligadoslExcluídos: Após consulta feita aos orientadores, ficou decidido que: a) serão desligados por

decurso de prazo os alunos: Cássio Eduardo Soares Miranda, Marianna Gonzaga Mendes e Ricardo Vagner

Silveira Oliveira, orientandos das Profas. Maria Antonieta Cohen; Laura Miccoli e Ida Lúcia Machado,

respectivamente. Estes alunos terão 06 (seis) meses, contados a partir da data do recebimento do

comunicado sobre seu desligamento, para se rematricularem para defesa; b) será excluída por não haver

efetuado matrícula por dois semestres consecutivos: Denise Contijo Machado, orientanda da Profa. Eunice

Nicolau; 5. Rematrícula: Nelson Viana: Foi aprovada a solicitação da Profa. Vera Lúcia Menezes dequeo

doutorando Nelson Viana, que fora desligado por decurso de prazo em 2001, se rematricule para defesade

sua tese. A defesa está prevista para ocorrer em janeiro ou fevereiro de 2003; 6. Solicitação da Profa.Ida

Lúcia: foi indeferida a solicitação da Profa. Ida Lúcia de que um mestrando do curso de História,

FAFICHlUFMG, efetue matrícula em sua disciplina fora do prazo; 7. Oferta de disciplina II: Foi aprovada

a oferta de um mini curso de 15hs/a, O 1 crédito que será ministrado pelo Prof Dr. Huub vanden

Bergh/ Alemanha na FALEIUFMG. O título do mini curso bem como o período no qual será ofertado serão

definidos posteriormente; 8. Mudança de Linha de Pesquisa: foi aprovada a solicitação do doutorando

Cláudio Márcio do Carmo , orientando da Profa. Célia Magalhães, de ser transferido da Linha E - Análise

do Discurso - para a Linha I - Práticas identitárias em Contextos Transculturais; 9. Credenciamento/
~

Profa. Janice Helena Chaves Marinho: Foi aprovada a solicitação da Profa. Dra. Ida Lúcia Machado,

Coordenadora da Linha de Pesquisa: Análise do Discurso, de que a Profa. Janice Helena C. Marinho seja

credenciada no PosLin passando a integrar o corpo docente da Linha de Pesquisa acima citada (parecer

emitido pelo Prof Dr. Luiz Francisco Dias e projeto de pesquisa arquivados na pasta da referida

professora); 10. Recurso: Mudança de Nível de Vanessa de Assis Araújo: Após analisar ° recurso
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impetrado pela Profa. Vera Lúcia Menezes contra o parecer emitido pelos Profs. Drs. Fábio Alves -

UFMG, Laura Miccoli - UFMG e Regina Del'lsolla - UFMG no qual consideram que a mestranda acima

citada não está habilitada para mudar de nível, o Colegiado decidiu por unanimidade que: a) será solicitado

à Banca Examinadora a emissão de um parecer mais detalhado, esclarecendo pontos polêmicos apontados

no recurso apresentado pela orientadora da referida aluna após análise do referido parecer; b) caberá à

Banca Examinadora modificar ou manter o parecer emitido em 11/11/2002; c) a Coordenadora do

Programa se encarregará de contactar a Banca e solicitar-lhes que analisem a documentação enviada pela

orientadora da mestranda e se manifestem, por escrito, dentro de 15 dias contados a partir da data do

recebimento da comunicação; 11. PRODOC/CAPES: Foi aprovada a elaboração do projeto

PRODOC/CAPES para concorrer a duas bolsas de jovem doutor junto àquele órgão que visa atender a

doutores recém qualificados. A data limite para o envio do mesmo à CAPES é até o dia 30 de novembro de

2002; 12. Auxilio Financeiro: Foi aprovada a solicitação da Profa. Vera Menezes de obter auxílio

financeiro para participar do AILA em Singapura previsto para os dias 16 a 21 de dezembro do corrente.

Decidiu-se que lhe serão concedidas 05 (cinco) diárias nacionais, no valor de R$ 618,45 (seiscentos e

dezoito reais e quarenta e cinco centavos). Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a

presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-

Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros

presentes.

Belo Horizonte, 17de dezembro de 2002.

~'ii~o,,;ra (s-cretááa)

Profa.CristinaMagro (coordenadora) _~-?=--'-"_-=+..=..::<.. _

PIOf.CarlosGohn (suplente Linha H) _~__ ~_---=.c=--- _

Prof.EdsonCampos (:~ A)
Prof.FábioAlves ~
Prof.JoséOlimpio 7 =J '~ ~~ ~

Profa.Evelyne~ogl.iani (~Sl te Linha B)fr
Profa.LauraMiccoli ~_ U/\)~ '.
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Profa.SôniaPimenta (supl nte Linha I) _

Profa.VeraLúcia Menezes-----7~~~-~.r_,~~---------
Profa.YaraGoulart Liberato---~--------~~,---------
AurélioTakaoKubo (representante


